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ВСТУП 

 

Питання взаємодії бізнесу, влади та суспільства частіше за все лежить у 

площині концепції корпоративної соціальної відповідальності (corporate 

social responsibility). Мова йде про те, що організації враховують інтереси 

суспільства, покладаючи на себе відповідальність за вплив їх діяльності на 

зацікавлені сторони суспільної сфери. Бізнес добровільно проводить заходи, 

які спрямовані на підвищення якості життя працівників та їх сімей, а також 

місцевої громади і суспільства в цілому.   

Останнім часом все більше набувають актуальності питання 

екологічної відповідальності бізнесу, що обумовлено загрозою техногенних 

та екологічних катастроф. Мова йде про добровільну розробку та здійснення 

компаніями програм природоохоронного характеру. Особливої актуальності 

питання екологічної відповідальності бізнесу набувають в розрізі концепції 

сталого розвитку, яка охоплює три основні аспекти: економічний, соціальний 

та екологічний. Передові країни світу володіють значним досвідом у сфері 

екологічної відповідальності бізнесу, про що свідчить наявність комплексних 

державних та міжнародних природоохоронних програм, законів та інших 

нормативних документів, які регламентують захист навколишнього 

середовища. Крім того, багато корпорацій розробили та впровадили власні 

екологічні стандарти, які частіше за все встановлюють більш жорсткі вимоги 

до екологічної відповідальності, ніж державні нормативні акти. 

Дослідженню екологічної відповідальності бізнесу присвячені роботи 

багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених, у тому числі Віннікової Т. О., 

Гаєвскої М. В., Гассій В. В., Грішнової О. А., Косякової І. В., Крупіної Н. Н., 

Пахомової Н. В., Потравного І. М., Пусенкової Н. М., Салдаєвої М. М, 

Янковської А. А., а також Banerjee S. B., Schaefer A., Harvey B., Porter M. E., 

vander Linde C., Scheltegger S., Figger F. та ін.  

Саме екологічна компонента соціальної відповідальності потребує 

дослідження в аспекті сталого розвитку соціально-економічних систем, адже 
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від збереження та гармонійного розвитку екосистеми залежить наявність 

життя в світі. Діапазон даної компоненти варіюється від охорони праці на 

підприємстві та створення безпечних умов праці до підвищення 

екологічності виробництва, яке повинно базуватися на скороченні 

негативного впливу на оточуюче середовище та підвищення ефективності 

ресурсоспоживання та енергозбереження, яке стосується кожного індивіда 

окремо, громад та суспільства в цілому. 

Основною метою дипломної роботи є визначення теоретико –

прагматичних засад, обґрунтування основних напрямів формування та 

розвитку екологічної відповідальності бізнесу в Україні. 

Досягнення зазначеної мети обумовило необхідність постановки та 

розв’язання комплексу завдань: 

- дослідити сутність  основи розвитку екологічного компонента 

соціальної відповідальності підприємства; 

 - визначити роль екологічно-відповідального бізнесу на шляху до 

сталого розвитку; 

- визначити значення екологічної безпеки; 

- навести організаційно-економічну характеристику ПАТ 

«Миронівський хлібопродукт»; 

- проаналізувати екологічну відповідальність ПАТ «Миронівський 

хлібопродукт»; 

- навести напрями впровадження екологічної відповідальність в 

вітчизняну практику менеджменту підприємств; 

- розглянути систему ресурсозбереження та екологічна безпека в 

системі ПАТ Миронівський хлібопродукт 

- запропанувати проект створення системи контролю екологічної 

безпеки на підставі використання логіко-структурного підходу. 

Об’єкт дослідження - ПАТ «Миронівський хлібопродукт». 

Предмет дослідження – екологічний компонент соціальної 

відповідальності підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Корпоративна соціальна відповідальність - добровільна ініціатива 

власника компанії або засновників організації з розробки і реалізації певних 

соціально-спрямованих, неприбуткових заходів, що мають на меті якісне 

покращення зовнішнього для компанії або організації середовища.  

Корпоративна соціальна відповідальність можлива за умови досягнення 

стійкого розвитку самостійних і відповідальних компаній та організацій, що 

відповідає їх довгостроковим інтересам, сприяє досягненню соціального миру, 

безпеки, благополуччя громадян, збереженню навколишнього середовища, 

дотриманню прав людини. 

Концепція екологічної відповідальності органічно поєднує у собі 

елементи концепції сталого розвитку та корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Концепцію екологічної відповідальності поділяють на дві складові: 

корпоративну та індивідуальну. Корпоративна екологічна відповідальність 

орієнтує бізнес-структури на те, що повинна існувати глобальна 

відповідальність перед екологічною системою планети, а це означає 

відповідальність кожної окремої як виробничої, так і не виробничої організації 

за стан довкілля. 

Для досягнення сталого розвитку країни екологічна відповідальність має 

бути не поодинокими випадками, а має стати життєвою філософією для 

суспільства, підприємств та влади. Йдеться про мінімізацію екологічного 

навантаження від розвитку та зростання суб’єктів реального сектору економіки. 

Бізнес має додержуватись вимог екологічної безпеки, що є невідєиною 

складовою системи економіної безпеки держава взагалі. 

На нашу думку, екологічна відповідальність бізнесу як складова 

корпоративної соціальної відповідальності може внести вклад у розв’язання 

екологічних проблем, що назрівають, та запобігти можливим конфліктам у 
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взаємовідносинах бізнесу, суспільства і влади, сприйняття вітчизняних 

товаровиробників на міжнародному рівні. 

Об’єктом нашого дослідження є ПАТ «Миронівський хлібопродукт». 

ПАТ «Миронівський хлібопродукт» (МХП, Компанія) –  це вертикально-

інтегрована компанія, лідер з виробництва м’яса птиці в Україні. 

Коефіцієнти ліквідності свідчать, що платоспроможність ПАТ "МКХ" є 

низькою. Однак, ступінь ліквідності різних елементів поточних активів істотно 

відрізняється, можна допустити, що не всі активи будуть негайно реалізовані 

або ж реалізовані по повній вартості, у результаті чого можлива загроза 

поліпшення фінансового стану підприємства. 

Питання охорони навколишнього природного середовища є одними із 

пріоритетних у діяльності МХП. Компанія розробила декілька програм у сфері 

охорони довкілля. Природоохоронну роботу кожного підприємства групи 

компаній «МХП» здійснює або штатний еколог, або особа, призначена наказом 

відповідальною за охорону довкілля. 

Дуже складна екологічна ситуація в Україні потребує комплексного 

впровадження цінностей екологічної відповідальності на всіх рівнях – від 

державного до особистісного. 

Напрямки формування екологічної відповідальності бізнесу: 

 – раціонального та економного використання природних ресурсів на 

основі активного впровадження інноваційних технологій;  

– здійснення заходів щодо запобігання псуванню, забрудненню, 

виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього 

природного середовища;  

– застосування біологічних, хімічних методів поліпшення якості 

природних ресурсів;  

– здійснення господарської діяльності без порушення екологічних прав 

інших осіб;  

– збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду, що 

підлягають особливій охороні. 
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Важливою складовою підвищення ефективності виробництва є 

ресурсозбереження, вирішення чого забезпечується відповідним економічним 

механізмом.  

Елементами цього механізму є: запровадження внутрішньогосподарських 

ринкових відносин, економічне стимулювання виробництва та праці, 

обґрунтування фінансового забезпечення інвестиційних процесів, регулювання 

міжгалузевих відносин, забезпечення інноваційного розвитку виробництва, 

екологічності виробництва.  

Питання енерго- та ресурсозбереження є надзвичайно актуальними для 

сучасних українських промислових підприємств, ресурсоємність продукції яких 

від 1,5 до 5 разів перевищує закордонні аналоги.  

Ресурсозберігаюча та енергозберігаюча діяльність вкрай важлива як для 

держави в цілому, так і кожного підприємства окремо. Ефективне 

впровадження процесів ресурсозбереження на промислових підприємствах, 

безумовно, позитивно позначиться на екологічному стану економіці всієї 

країни.  

Система екологічної безпеки та система ресурсозбереження на МХП 

концентрується у вигляді системи біобезпеки. 

Для ефективної реалізації проектів підприємств в екологічній сфері 

потрібна державна підтримка, суттєве підвищення екологічної свідомості 

населення, розвиток співпраці підприємств з місцевими громадами в регіонах 

присутності.   

Необхідним структурним інституціональним обєктом має бути  державна 

служба екологічної безпеки яку доцільно створити у кожному регіоні. Для 

розробки проекту створення такої служби доцільно використовувати логіко-

структурний підхід. 

В основу комплексного оцінювання екологічної безпеки регіону 

покладено положення логіко-структурного підходу, що добре себе 

зарекомендували у такій галузі знань як управління проектами, такий підхід 
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розглядає систему як цілісність і ґрунтується на здійсненні систематичному 

аналізі процесів структурування системи.   

Комплексність оцінювання екологічної безпеки регіону забезпечується 

внаслідок використання індикаторів, згрупованих в такий спосіб – 

узагальнювальні індикатори, індикатори фізичної, економічної та соціальної 

екологічної безпеки.  

Комплексне оцінювання екологічної безпеки регіону потребує 

відповідного інформаційно-аналітичного супроводу, під яким розуміється 

проектна діяльність, котру можна ідентифікувати як одну з функцій 

регіональних органів державної влади, що охоплює комплекс інформаційних, 

аналітичних та організаційних заходів щодо упорядкування дій, спрямованих 

на досягнення мети та вирішення завдань забезпечення екологічної безпеки 

регіону. Мета і завдання такого супроводу мають бути узгоджені з метою та 

завданнями забезпечення екологічної безпеки держави в цілому. Це може бути 

досягнуто шляхом створення інформаційно-аналітичного центру оцінювання 

екологічної безпеки регіону як дорадчого органу в структурі органів місцевого 

самоврядування.  

Удосконалення організації інформаційно-аналітичного супроводу 

забезпечення екологічної безпеки регіону може бути розкрито в декількох 

аспектах, а саме: в організаційному аспекті його створення передбачає 

розбудову системи забезпечення екологічної безпеки регіону на засадах 

соціального діалогу та партнерства органів державної влади, місцевого 

самоврядування та наукових установ; в соціальному аспекті його створення 

стосується задоволення очікувань населення щодо усунення загроз екологічної 

безпеки регіону; в економічному аспекті – забезпечення науково-

обґрунтованого та регуляторно-узгодженого інформаційно-аналітичного 

підґрунтя розділів стратегії соціально-економічного розвитку регіону, що 

стосуються забезпечення екологічної безпеки регіону.  
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